

赵磊调研检查“基本无违法建设区”创建及重点工程投资工作时强调

以规划引领精细化治违 加快重点项目建设 把路线图施工表变成展现副中心高质量发展的成绩单

本报讯(记者 陶涛)日前,区委书记、区长赵磊先后来到宋庄镇、张家湾镇、潏河镇和潏城镇,调研检查通州区创建“基本无违法建设区”工作和重点工程投资情况。他强调,要进一步提高政治站位,牢固树立副中心意识、坚持副中心标准,坚定有序治理违法建设,以规划引领精细化治违。要加快重点工程项目建设,千方百计保固定资产投资和建安投资,把路线图、施工表变成展现城市副中心高质量发展的成绩单。

赵磊在调研中指出,《北京市创建“基本无违法建设区”三年行动计划(2021—2023年)》是市委、市政府认真总结“十三五”时期全市违法建设治理和创建试点成效,科学研判“十四五”期间全市违法建设治理形势,作出的重大决策部署。要将其作为持续推进规范领域问题整改的重要抓手和“疏解整治促提升”专项行动的开路先锋,按照“集中拆除+持续治理”相结合的模式,实现从整治型拆违向规划引领精细化治违转变。

赵磊指出,在“基本无违法建设区”创建过程中,要加强统筹协调和分类指导,压紧压实乡责任,严格按照“刚性管控与弹性引导相结合”的指标评价体系开展工作。把创建与环境综合整治结合起来,加强违建拆除后的生态修复和环境治理,努力营造清新、整洁的城乡环境,吸收借鉴其他区在创建“基本无违法建设区”中的优秀经验做法。加大监督执纪问责力度,坚决依法打击各种黑恶势力及其保护伞插手违法用地、违法建设行为。

赵磊强调,当前城市副中心正处于高质量发展的关键阶段,要鼓足干劲、抢抓进度,把各项体制机制创新成果的能量在项目推进过程中充分释放出来,千方百计保项目建设进度、保固定资产投资和建安投资。要牢牢把握施工建设的黄金期,紧盯前期关键点,确保新开工项目按计划开工。各部门要加强沟通、高效配合,倒排工期、挂图作战,打通制约项目推进的难点堵点,全力推进城市副中心建设。

当天,区领导还来到潏河镇港沟河治理工程等处调研检查。

区领导马可容、王岩石、阳波、郑皓、倪德才参加。

通州出台规范短租住房经营管理实施方案 短租住房纳入社区网格化管理

本报讯(记者 刘薇)短租住房在带给租客便利的同时,也存在着经营管理不规范的问题。为了保障城市副中心社会安全稳定,通州区迅速行动,成立了规范短租住房经营管理专班,率先在全市制定了《通州区规范短租住房经营管理实施方案》,明确短租住房的申请流程,将短租住房纳入社区网格化管理,加大日常巡查力度,全面开展短租住房规范行动。

短租住房是指利用国有土地上的规划用途为住宅的居住小区内房屋,按日或者小时收费,提供住宿休息服务的经营场所,“商改住”、村民自住楼、公租房及其他无正式权属证明的房屋不得用于经营短租住房。短租住房比酒店便宜,比长租房灵活,受到不少青睐。但在给租客带来便利的同时,也存在经营者与租客不见面、扰民问题严重等治安安全隐患。

为此,通州区制定了《通州区规范短租住房经营管理实施方案》,明确了工作目标和职责分工。各有关部门和街道乡镇将通过“线上”“线

下”两种方式不间断地摸排短租住房违法经营线索,建立工作台账,及时下架线上违规房源信息。并将短租住房纳入社区网格化管理,加大日常巡查、巡查力度,对发现的违规短租住房,运用“吹哨报到”机制,组织有关部门开展联合执法,发现一起、查处一起,实现违规短租住房“动态清零”。同时,探索品牌化、专业化经营模式,进一步规范短租住房市场秩序。

“为了高标准推进各项工作任务,我们还结合疫情防控形势,围绕短租住房申请流程、日常管理等内容,对9个有关部门和全区22个街道乡镇开展培训,形成治理合力,严厉打击违规短租住房行为,净化市场环境。”区规范短租住房经营管理工作专班相关负责人表示,下一步,通州区将把握政策宣传、申请确认、信息发布三个重要环节,强化源头治理,紧盯入住登记、群众投诉,强化过程管控,以全球主题公园开园为契机,试点和加大专业化、品牌化短租住房供给,推动通州区短租住房市场规范健康发展。

玉桥街道开展七夕主题活动 千枝玫瑰花送文明传播者

本报讯(记者 陶涛)一束玫瑰,是爱人间的心语,也是邻里间的表白。在刚刚过去的七夕节,玉桥街道新时代文明实践所(站)开展了“全城热爱 玉见更好的你”七夕主题活动,千枝玫瑰从小巷管家、社区工作者、居民代表、青少年的手中,送给了身边的消防员、楼门长、文明引导员、垃圾分类志愿者、防疫志愿者。

玉桥南里南社区的吕志兵收到了一支来自社区居民“鱼鱼”送来的玫瑰花,作为文明引导员,她不仅帮助乘客拎东西、搀扶老人上下车,而且还会趁周末时间到社区参加治安巡逻。“感谢邻居送我的这束花,退休了周末能为社区服务,再累也值得!”吕志兵说。8岁的小志愿者窦逸珊也将领到的玫瑰安排得明明白白:“一束送给楼下辛苦的环卫工人,一束送给我的老师,感谢他们作为辛勤的园丁美化家园、教书育人。”社工王川领到玫瑰花后第一时间送到了社区做核酸检测的医护人员手中,感谢他们顶着酷暑为居民服务。路过

的外卖员刘三光也主动领了一支玫瑰,送给了庆丰包子铺的店员,“平时我们没单的时候,都会到店里休息,服务员还会给我们准备饮用水,特别感谢他们,让我们感受到身在玉桥的温暖。”

送玫瑰,手有余香。千支玫瑰成为邻里温情故事的缩影,传递着感谢,更化为玉桥人温暖邻里、传递文明的符号,写下这个七夕节不一样的记忆。

据了解,玉桥街道新时代文明实践所(站)积极响应通州区“七彩文明 万家同行”文明实践志愿服务,在区内发起清理楼道堆物堆料等楼门文化建设、清除小广告、烟头不落地、垃圾分类志愿服务、“周末卫生大扫除”、文明出行、文明养犬等七大文明行动。值此七夕,街道以花为媒,将千支玫瑰送给居民、引导居民送花给社区文明行为的传播者,感谢身边的楼门长、垃圾分类志愿者、防疫志愿者的辛勤付出,让邻里互助、文明行为在玉桥蔚然成风。

梨园镇发挥为民服务主动性 念好未诉先办“先”字诀

本报讯(记者 田兆玉)民有所呼,我有所应。梨园镇坚持接诉即办、未诉先办,把服务的主动性发挥到位,念好“先”字诀,从源头入手解决居民的忧心事、烦心事,跑出为民服务“加”速度。

日前,梨园镇林业站接到大稿村工作人员的电话,反映怡乐西路的一棵大树倾倒影响了交通。“那几天风太大,吹倒了一棵树,阻碍了交通道路。”接到电话时已是晚上十点,工作人员立即赶往现场。现场一片狼藉,杨树被风吹倒后,砸毁了人行道旁的银杏树,杨树树干、树冠将怡乐西路步道、非机动车道完全阻隔并延伸到机动车道,倒下的杨树同时还砸到了三棵小树。

为消除安全隐患,确保人行步道、非机动车道畅通,工作人员立即联系了养护单位的专业人员,连夜将

杨树、银杏树进行砍伐。经过2个多小时的紧张作业,凌晨1时许,工人成功将险情处理并恢复通行条件。

进入8月以来,北京雨水天气增多。为减少安全隐患,魏家坟村村委会工作人员在检查小区基础设施时,发现不少村民家中的外墙皮出现了破损,导致雨水渗透到屋内。工作人员通知小区内出现漏雨的家庭到村委会登记,登记完成后,由专业人员为楼栋外墙皮进行重新粉刷,最终解决了50多户家庭的渗水问题。

“群众利益无小事,我们就是要还没产生矛盾纠纷,还没影响居民正常生活的事情提前解决好,未诉先办,关键要做好‘先’字。”梨园镇相关负责人表示,下一步,该镇还将在不断总结经验的基础上,继续做好未诉先办、接诉即办工作。

北京市通州区选举委员会办公室公告

根据《中华人民共和国宪法》和有关法律法规的规定,按照区委转发《中共北京市通州区人大常委会党组关于做好区和乡镇两级人民代表大会换届选举工作意见》的通知精神,我区区和乡镇两级人大换届选举工作于2021年8月1日至12月底进行。

2021年8月21日至9月20日为选民登记阶段。根据《中华人民共和国宪法》、《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》和《北京市区、乡、民族乡、镇人民代表大会代表选举实施细则》的规定:凡具有北京市正式户口,到2021年11月5日年满十八周岁,除被依法剥夺政治权利的,现居住在通州区的中华人民共和国公民,均应当参加区人大代表的选举。户口在乡镇的居民、村民,除另有规定的外,均应当参加所在乡镇人大代表的选举。户口在外省市,现在本市工作、生活的人员及其他外地来京人员,原则上应当回户口所在地参加选举;在本市现居住地居住一年以上,或者与现工作单位签有合法劳动合同并已工作一年以上,如果本人要求参加选举,由本人提供户口所在地原选区选举机构或者县级人大常委会办事机构出具的选民资格证明,持本人身份证和本市居住证,可以在现居住地登记,有工作单位的在单位登记。

请广大选民在2021年8月21日至9月20日主动到户口所在地或现居住地选民登记站进行选民登记和选民名单核对,并积极参加选举活动,依法正确行使选举权利。

北京市通州区区和乡镇人大换届选举办公室致全体选民的一封信

尊敬的选民:

根据《中华人民共和国宪法》和有关法律法规的规定,按照区委转发《中共北京市通州区人大常委会党组关于做好区和乡镇两级人民代表大会换届选举工作意见》的通知精神,我区区和乡镇两级人大换届选举工作于2021年8月1日至12月底进行。此次人大换届选举工作分为五个阶段:8月1日至8月20日为准备阶段;8月21日至9月20日为选民登记阶段;9月21日至10月28日为推荐、确定代表候选人阶段;11月5日为投票选举日;11月20日前召开新一届乡镇人大第一次会议,12月底前召开新一届区人大第一次会议。

凡具有北京市正式户口,到2021年11月5日年满十八周岁的公民,除被依法剥夺政治权利的,均应当参加区人大代表的选举;户口在乡镇的居民、村民,除另有规定的外,均应当参加所在乡镇人大代表的选举。户口在外省市,现在本市工作、生活的人员及其他外地来京人员,原则上应当回户口所在地参加选举;在本市现居住地居住一年以上,或者与现工作单位签有合法劳动合同

并已工作一年以上,如果本人要求参加选举,由本人提供户口所在地原选区选举机构或者县级人大常委会办事机构出具的选民资格证明,持本人身份证和本市居住证,可以在现居住地登记,有工作单位的在单位登记。

请广大选民在2021年8月21日至9月20日主动到户口所在地或现居住地选民登记站进行选民登记和选民名单的核对,积极配合选举工作机构做好选民登记工作。

这次区和乡镇人大换届选举,是全区人民政治生活中的一件大事,是社会主义民主政治建设的重要实践。做好这次换届选举工作,对于巩固党长期执政基础,保障人民当家作主,加强基层政权建设,凝聚全区人民的智慧和力量,全力推动北京城市副中心高质量发展,具有十分重要的意义。

2021年11月5日是全区统一投票日,希望广大选民珍惜自己的民主权利,积极踊跃参加投票选举,投上您庄严神圣的一票。

北京市通州区选举委员会办公室
2021年8月

区领导检查全国文明城区常态化创建工作

加大整治力度 为群众提供良好出行生活环境

本报讯(记者 刘薇)日前,区委常委、宣传部部长汤一原先后来到探矿厂家属院、北机家属院、杨庄小区,检查全国文明城区常态化创建工作。

探矿厂家属院、北机家属院、杨庄小区存在公益广告破损、堆放或乱扔杂物、公共设施破损、楼道堆物、乱贴

乱挂、私搭乱建、小广告乱张贴、小广告清理痕迹明显、路面破损、环境卫生差、垃圾清运不及时、凌乱架空线、墙壁破损、墙壁脏污、电动自行车无牌照等问题。汤一原详细听取了社区关于全国文明城区常态化创建工作汇报,了解当前存在的难点问题,并与相关部门负责人、社区工作人员共同商讨

解决方案。他指出,各有关单位要进一步提高政治站位,对标对表,仔细查找城市管理中存在的问题,推进工作扎实开展,切实为群众提供良好的出行和生活环境。属地及相关部门要拓宽技术手段,加大环境整治力度,采取有力有效措施,解决墙壁脏污、小广告清理痕迹明显等顽疾,确保不留

死角。检查中,汤一原强调,要加强督促检查,严格落实“一把手”负责制,层层传导压力,发现问题立即整改,确保各项工作落到实处,取得实效。进一步压实属地责任,突出问题导向,推动工作直达“末梢神经”,让辖区环境更整洁美丽、舒适安全。

周末卫生大扫除 共筑防疫屏障

本报讯(记者 刘薇)环境大扫除、村庄清洁日、除“四害”灭蚊蝇行动……日前,通州区启动了爱国卫生运动“共建美丽家园 共筑防疫屏障”新时代文明实践推动日活动,针对环境卫生开展四项活动,不断巩固疫情防控成果,全面改善城乡人居环境,提升卫生防病水平,倡导群众践行文明健康绿色环保的生活方式。

据了解,该活动于每周六开展,参与范围涵盖通州区各基层党团组织以

及在通州区参与回社区(村)报到的党员团员志愿者、社区志愿者、青年志愿者、专业志愿者等各级各类志愿者、志愿服务组织等。

开展城市社区环境卫生大扫除活动。重点对各社区主要道路、绿地、楼道、电梯间、地下车库、垃圾收集点等重点区域开展清扫、清理和消毒消杀,清除卫生死角,用双手打造美丽家园。针对随地吐痰、乱扔烟头、私拉绳索晾晒衣物、床单、被褥等不文明行为进行劝导,

引导市民养成文明健康生活习惯。

开展村庄清洁日活动。以农村人居环境整治为重点,集中开展村庄清洁日活动。以城乡接合部、城中村、村庄、道路、沟渠等处为重点,清扫村内及周边道路、清理小广告、清理房前屋后垃圾杂物,绿化美化庭院环境,确保公共场所无纸屑、烟头,无垃圾、痰迹。

开展公共场所卫生大扫除。针对机关、企事业单位、商场、超市、营业网点、餐饮业、农贸市场等人员聚集的公共

场所开展环境卫生清理整治,保持干净、整洁、有序。

开展除“四害”行动。以广场、公园、街道、社区等公共区域环境整治为主,药物消杀为辅助的病媒生物综合防治,强化各类公共场所尤其是农贸市场的“除四害”工作。开展夏季统一灭蚊蝇活动,广泛发动群众,清除居民区、公园绿地各类小型积水及存水容器,清理垃圾收集点、楼道间、地下室、车库等处的各类蚊蝇孳生地。

西集镇

党员村民齐参与 打造优美整洁环境

本报讯(记者 冯维静)上周末,西集镇各村开展“共建美丽家园 共筑防疫屏障”新时代文明实践推动日活动,结合当前疫情防控需求,发动在职党员、村民、志愿者积极参与,共同打造优美、舒适、整洁的居住环境。

据悉,该活动以环境卫生整治、垃圾分类宣传为重点,包括清扫路面垃圾、清除路边杂草,以及擦拭公交站台与村内宣传栏等。志愿者们分成小组,手拿扫帚、铁锹、抹布等工具,对垃圾和灰土展开全面清扫,干劲十足

的身影成为一道亮丽的风景线。

经过大家不懈努力,路面干净整洁,宣传橱窗窗明几净,各村环境面貌焕然一新。“如今,村里的环境越来越好,连小胡同都非常干净,没有苍蝇、垃圾,老百姓的健康有了保证。村民意识也提高了,看见垃圾都会自觉捡起来。”郎东村一位志愿者说。

下一步,西集镇将继续以新时代文明实践为抓手,组织形式多样的志愿服务活动,为全力开展文明城区常态化创建工作奠定基础。

潮县镇

扮靓环境“六步走” 筑牢疫情防控墙

本报讯(记者 郭丽君)上周末,潮县镇新时代文明实践所联合北堤寺村新时代文明实践站组织开展“共建美丽家园 共筑防疫屏障”新时代文明实践推动日活动,对村内环境卫生进行清理整治,筑牢筑实疫情防控墙。

当天一大早,志愿者们分组清理北堤寺村内大街小巷、道路两侧等区域的杂物杂草和垃圾,擦拭饮水机站、公告栏等,并对随地吐痰、乱扔烟头等不文明行为进行劝导,引导村民做好自家庭院、房前屋后及公共区域的清

扫消毒工作。

疫情防控期间大扫除,除了“搬、抬、洒、扫”这常规的四步之外,还增加了“擦、喷”这两道消毒工序。活动结束后,志愿者们不忘把劳动工具从上到下认真消毒。

下一步,潮县镇将继续加强宣传引导,努力在辖区形成“人居环境人人参与、疫情防控人人配合”的良好局面,为提升全民卫生防病水平,有效改善城乡人居环境,坚决守护疫情防控成果贡献力量。



防疫检查“回头看” 一肉饼店人员仍不戴口罩

本报讯(记者 刘薇)8月14至15日,区疫情防控工作领导小组指导组对全区疫情防控常态化措施落实情况开展日常检查,对现场检查的问题及时反馈有关乡镇督促整改落实,同时对前期发现问题进行“回头看”。

指导组共检查了125个小区(村)和211家三类、七小场所,暂未发现明显问题。

指导组对近期检查发现问题进行复查,发现玉桥街道玉桥东路宫廷香酥牛肉饼店仍存在工作人员不佩戴口罩现象。

曝光

停电通知

日期	时间	停电范围
2021/8/27	7:00—20:00	通ZB001#(路灯),通YK01773餐厅(农家院),临奕(壹亮工程电子眼),TZL006
2021/8/27	7:00—20:00	通YK01775(星河皓月),通YK04124(B)(结核病医院)